
1. 다음 수들을 아래 그림의 해당하는 영역에 각각 써넣고, 정수가 아닌
유리수를 골라라.
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해설



2. 소수로 나타내면 유한소수가 되는 유리수
5a
360

가 있다. a 가 될 수

있는 수 중 가장 작은 수를 구하여라.
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=
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23 × 32 일 때, a 는 9 이어야 분모의 소인수가 2

또는 5 로 된다.

해설



3. 다음 중 순환소수의 표현이 옳은 것을 모두 고르면?

① 2.0333 · · · = 2.0̇3̇ ② 0.3212121 · · · = 0.32̇1̇

③ 1.231231 · · · = 1̇.23̇ ④ 3.015015 = 3.0̇15̇

⑤ −0.340340 · · · = −0.3̇4̇

① 순환마디는 3 이므로 2.0333 · · · = 2.03̇

③ 순환마디는 231 이므로 1.231231 · · · = 1.2̇31̇

⑤ 순환마디는 340 이므로 −0.340340 · · · = −0.3̇40̇

해설



4. 분수
12344

9999
를 순환소수로 나타내었을 때, 소수 100번째 자리의 숫자

를 구하여라.

5

12344

9999
= 1.2̇345̇

100 ÷ 4 = 25이므로 소수 100번째 자리의 숫자는 5

해설



5. 정육면체의 부피가 27a6b3 cm3일 때, 한 모서리의 길이는?

① 3a2b cm ② 9a2b cm ③ 3a3b cm

④ 6a3b cm ⑤ 9a3b cm

(정육면체의 부피) = (한모서리의 길이)3이므로
27a6b3 = (3a2b)3

해설



6. 다음 그림은 가로의 길이가 3a2b, 높이가
4ab인 직육면체이다. 이 입체도형의 부피가
9a2b3일 때 세로의 길이를 구하면?
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(직육면체의 부피) = (가로) × (세로) × (높이)

(세로) = (직육면체의 부피) ÷ (가로 ×높이)

9a2b3 ÷ (3a2b × 4ab) =
9a2b3

12a3b2
=

3b
4a

해설



7. 42x3y2 ÷ 12xy3 ÷ 7x
y

를 간단히 하면?

①
1

2
x ② 3x2 ③ 7xy ④

2x
3

⑤ x2y3

(준식) = 42x3y2 × 1

12xy3
× y
7x

=
x
2

해설



8. 다음 식을 간단히 하면?

(ab2)2 × a2b ÷ (ab)2

① ab2 ② ab3 ③ a2b2 ④ a2b3 ⑤ a3b3

(ab2)2 × a2b ÷ (ab)2 = a2b4 × a2b × 1

a2b2
= a2b3

해설



9. 다음 중 유한소수인 것을 모두 골라 기호를 써라.
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약분하여 분모가 2 와 5 뿐인 분수를 찾는다.
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해설



10. 0.4̇5̇ = 45 × 일 때, 안에 알맞은 순환소수는?

① 0.11̇ ② 0.01̇ ③ 0.0̇1̇ ④ 0.00̇1̇ ⑤ 0.0̇01̇

0.4̇5̇ =
45

99
= 45 × 1

99
이므로 =

1

99
= 0.0̇1̇

해설


